
幼儿园大班花瓶和花手工教案(精选5篇)
作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。写教案
的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？下面是我
给大家整理的教案范文，欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大
家能够有所帮助。

幼儿园大班花瓶和花手工教案篇一

活动目标：

1、欣赏各种各样的花瓶，感受花瓶独特的造型和装饰。

2、通过欣赏和与教师的对话，体验不同造型和装饰所带来
的`美感。

3、对操作活动感兴趣，能细心地装饰。

4、体验想象创造各种图像的快乐。

5、增进参与环境布置的兴趣和能力，体验成功的快乐。

活动准备：

各种花瓶若干。

活动过程：

1、展示四个在造型和装饰方面比较独特的花瓶，激发幼儿欣
赏兴趣。

“这是什么？”



“这些花瓶美吗？”

2、引导幼儿进行欣赏和表述。

“你喜欢哪一个花瓶？为什么？”

“你觉得这个花瓶那里最美？”

让幼儿畅所欲言的表述，在幼儿需要帮助时进行启发：“哦，
你喜欢它的造型呀，你能模仿一下它的姿态吗？”

“你觉得这样的造型像什么？”

“这个花瓶上用了那些颜色？这些颜色用在一起好看吗？给
你什么感觉？”

教师小结。

3、出示其他花瓶图片，引导幼儿欣赏，丰富幼儿欣赏经验。

“这个花瓶是什么样子的？”“你喜欢它吗？为什么？”

4、幼儿尝试使用各种形式创作花瓶。

“今天我们欣赏了各种花瓶，我们也要来自己装饰花瓶。可
以用线描装饰画的方法、水粉画的方法还有直接在瓶子上装
饰的方法，小朋友们可以自由选择一种自己喜欢的方式进行
创作。”“完成的作品可以放在展示区展览。”

幼儿进行创作，教师巡回指导。

5、评价活动。

幼儿相互欣赏作品，体验成功的快乐。



“今天我们创作了一个自己的花瓶，感觉怎么样？”

活动反思：

首先这个活动非常符合幼儿的年龄特点，虽然在这中美术手
工活动幼儿之间有一定的个体差异性，但是孩子们的兴趣还
是满高的，。在此次活动中，并没有发现不感兴趣的孩子，
因为在日常的活动中，我们经常有这样类似的美术活动，孩
子有了一定动手能力，所以孩子们得心应手。

幼儿园大班花瓶和花手工教案篇二

教学目的:

1、让学生掌握吹塑纸版画的制作过程。

2、让学生体会颜色的和谐之美，并创造出一些很有趣味的绘
画内容。

教学重点：

吹塑纸版画的制作过程

教学难点：

制版和上色

教具：

水粉颜料，水粉纸，吹塑纸，画笔，小铁夹，一些大小粗细
不一的铅笔或硬笔，以及圆珠笔，静物。

学具：

水粉颜料，水粉纸，吹塑纸，画笔，小铁夹，铅笔或硬笔，



以及圆珠笔。

教学过程：

一、出示吹塑纸，让同学猜猜这是什么材料？

板书：吹塑纸版画

二、简介版画：

版画是刻刀或其它工具在平面板材上作画，它不同于一般绘
画，刻制一块版画即可印出多幅同样的作品，版画主要分黑
白两色和彩色的。

三、引入吹塑纸版画的印制方法：

（一)水粉颜料印制的，称水粉印吹塑纸版画(板）

（二)用油墨印制的，称油墨印吹塑纸版画(板）

四、吹塑纸版画需要经过三个过程才能完成：

（一)自画（二）自刻（三）自印(板）

五、画前提示：

不论是油墨印还是水粉印都应选用细腻单层塑料纸板为好，
新买的吹塑纸有一层油性物质，而粉印版画是水性颜料，往
版子上涂色时会因为油水分离而产生水珠现象，因此有必要
在制版前对吹塑纸板表面进行一番处理，可用毛巾蘸洗衣粉
擦拭整个吹塑纸板表面，擦拭后再涂色时，颜色就会附上。

六、讲解吹塑纸版画

1、它是利用吹塑纸这种材料，用圆珠笔、5b铅笔或自制粗细



不同的硬笔，竹笔在上面用近似篆刻中阴刻的方法，直接刻
画出所需要表现的内容。

2、学生动手制版、自画、自刻，以摆好的静物为例，3人为
一组制作，两个人制版，另一个人在水粉纸上涂底色（一般
以黑色为好）。

教师作巡回指导，刻外轮廓纸选用较粗的笔刻，稍微刻重一
点。

3、印制过程：

a、固定一端。

b、涂上颜色，颜色不要涂得太多，注意留出轮廓线，颜色要
浓要稠。

c、涂好一部分颜色后将画纸盖回版上，在相应的部位用手掌
压扫，如印的效果不理想，可以重印。

（注：1、涂色可以一次用沾有一种颜色的笔，将所有的部分
一一涂好；2、粉印除平涂外，也可采用又叠印的方法，产生
一种特殊的肌理效果。）

学生动手涂色。

七：简介油墨印吹塑纸版画

八、教师总结：

吹塑纸版画的最大特点是取材容易，工具简单，制作方便，
费用低廉，效果独特，可以拓印多幅原作。

今天这堂课就学到这里，同学们，祝愿你们用你们手中的画



笔描出你们心中的美好蓝图。让我们的生活更加丰富多彩。

附：

选三十人，三人为一组，每组准备好水粉颜料，水粉纸，画
笔，粗细不一的铅笔和圆珠笔。

板书：

吹塑纸版画

印制方法：

一、水粉印二、油墨印

制作过程：

一、自画

二、自刻

三、自印

幼儿园大班花瓶和花手工教案篇三

1.初步了解制作kt板版画的步骤。

2.尝试用kt板创作一幅kt板版画。

3.乐意体验版画独特的作画方法。

kt板、水粉颜料、铅笔若干、水粉笔、夹子、a4纸

1.创设情景，引起幼儿兴趣。



小朋友们，今天海底美工坊举行画展，邀请我们一起参加展
出，让我们出发吧！

2.出示各种版画，激发幼儿兴趣。

（1）引导幼儿观察版画。

（2）初步认识版画的特点。

3.教师示范制作过程：画稿--制版--印刷，引导幼儿了解版
画的作画步骤。

（1）勾画图案：先用铅笔在kt板上勾画图案。形成凹凸的图
案底板。(注意在刻画的过程中不能太轻，太轻轮廓线不清晰，
也不能太用力，太用力kt板会坏掉。

（2）固定画纸：将准备好的a4纸与kt板对齐，再用夹子固定，
以免错位，然后翻开备用。

（3）涂色拓印：拿水粉笔蘸上颜料均匀的涂在已刻画好的底
版上，然后把纸覆盖上，用手掌来回压印，最后将纸轻轻揭
开，一幅漂亮的版画就做好了。

4.幼儿操作，教师巡回指导。

（1）鼓励动儿大胆尝试制作版画。(提醒幼儿轮廓线要反复
描画，对线条加深加粗；涂色要均匀，拓印时注意固定；并
按教师的提示有序地进行操华活动。

（2）注意清洁卫生。

5.展览作品，相互评价。

说说自己喜欢的版画，为什么？(图案清晰)



去海底美工坊布置画展！

幼儿园大班花瓶和花手工教案篇四

一、欣赏青花瓷花瓶实物、图片，初步感受青花瓷的美。

(一)欣赏花瓶，感受花瓶上的图案美、花纹美。

1、小朋友们，今天老师带来了许多花瓶，我们一起去看一
看!(幼儿自由欣赏)

2、(幼儿坐下后)提问：这些花瓶漂亮吗?哪儿漂亮?(教师从
三个方面进行小结)

3、瓶身上有什么?有哪些图案?

4、瓶颈上有什么?

5、瓶口上有什么?

(他喜欢这个花瓶，那你喜欢哪个呢?除了有漂亮的图案，你
还看到了什么么图形和线条?)

(对了，龙代表权威，古时候的人喜欢在瓷器上画上龙和风，
表示龙凤吉祥。)

(这是牡丹花，寓意着富贵。一幅美丽的海底世界图真漂亮。
这些小草是怎么排列的?)

小结：花瓶上可以装饰漂亮的图案、吉祥的花纹，用不同线
条进行组合，还可以画出有故事情节的画儿。

(二)观察花瓶，寻找这些花瓶的共同特征。

1、小朋友们再仔细观察这些花瓶，他们有什么相同的地方?



2、每只花瓶上都有图案、花纹，这些图案、花纹是什么颜色
的?

3、小结：这些花瓶都是白色的底蓝色的花所以叫青花瓷花瓶。
青花瓷是元代时期景德镇瓷工创造发明，是我们中华民族珍
贵的瓷器。

二、出示课件，了解青花瓷花瓶的生产过程。

1、今天，老师就带你们去景德镇去看一看，看看叔叔们是怎
么制作青花瓷花瓶的?

2、瞧，这就是美丽的景德镇，漂亮的青花瓷花瓶整整齐齐的
排列在场地上。

3、青花瓷花瓶制作过程。(如果有幼儿举手就请1位幼儿说一
说，哦你是这样认为的，到底是怎样制作的呢?我们一起来看
一看。)

(1)淘炼胎土。工人叔叔先要在瓷土中淘洗出大部分杂质，这
样烧成的瓷器才会坚致细腻白润。

(2)制胚。淘洗好的瓷土制成各种形状的花瓶放置晾干。

(3)绘画。

a、提问：叔叔在干什么?

b、提问：叔叔画出了什么?

c、等花瓶干燥后，用青花料绘制图案。

(4)罩釉。把已经画好纹饰的瓷胚外面罩上一层釉水。



(5)烧制。最后就是将罩釉后的瓷胚经高温烧制，釉下的青花
料就呈现出美丽的蓝色。这样美丽的青花瓷花瓶就制作好了。

三、讨论创作材料、幼儿创作。

1、今天我们也来当一回设计师，来设计青花瓷花瓶。

2、你准备怎样设计你的花瓶呢?(幼儿自由回答)

3、那你们花瓶上的图案、花纹是什么颜色的呢?

小结：对，因为我们的青花瓷花瓶就是白色的底蓝色的花。

4、今天，老师给你们准备了花瓶、记号笔、蜡光纸、颜料、
油画棒等材料。请你们选择自己喜欢的材料设计青花瓷花瓶。
注意，你的设计要有创意呦!(幼儿操作，教师指导。)

5、设计好的小朋友可以把你的作品送到前面的展台上还可以
去参观一下别的小朋友的作品。

四、展示分享评价作品。

谈话：瞧，小朋友们设计的花瓶真漂亮!大家快来欣赏呀!(幼
儿围绕在老师身旁)

呀，这只花瓶真特别，是哪位设计师设计的?请你来介绍一下
自己的花瓶。(邀请2～3位幼儿)

我们把这些漂亮的花瓶放到教室里，让更多的小伙伴们来观
赏吧!

幼儿园大班花瓶和花手工教案篇五

1、欣赏家乡青花瓷盘，观察纹饰，感受蕴含在作品中的平衡



美。

2、了解青花瓷盘有很多不同的造型，青花瓷盘在生活中的用
途。

3、在观察和交流的基础上学习用不同的线条和图案来设计和
装饰青花瓷盘。

一、导入活动

1、播放歌曲《青花瓷》，幼儿随着音乐一起进入活动室。

二、看ppt，认识什么是青花瓷

1、播放ppt第一张，各式各样的青花瓷。

a)教师：哇，好漂亮啊。边指着实物边提问幼儿：你看到了
什么？(茶杯、碗、瓶子、盘子等等)

b)教师提问幼儿：小朋友它们都是什么颜色的啊？(蓝色也叫
做青色)我们把这些白色的底青色的花叫做青花瓷。

c)最后参观的是青花瓷盘教师提问：这是什么？(盘子)引导
幼儿说出有各种各样的图案。而且也都是白色的底青色的花
叫做青花瓷。提问：幼儿你们家里有没有盘子啊？都是有什
么颜色的图案呢？(请幼儿回答)

d)今天老师也带来了几块盘子，我们一起来看看？

播放图片请幼儿观察并说出盘子图案及颜色，并引导幼儿了
解这些不同颜色的图案的盘子不是青花磁盘。

教师总结：这些都是我们常见的盘子，颜色都不一样，所以
不是青花瓷盘。



二、播放图片，认识青花瓷盘

1、教师：这个盘子和刚才那些盘子是一样的吗？请幼儿说出
哪不一样。

2、教师：播放图片一，接下来我们看看这个青花磁盘。

4、提问：小朋友有没发现有个什么规律，都是围绕着最里面
的一圈图案来画来点缀的，一个图案中间隔着一朵花，一一
排着队。我们把这种围绕着中间来绘画的？这种方法叫做中
心对称法。

四、教师示范并带领幼儿绘画青花磁盘

1、教师向幼儿介绍绘画工具(盘子和笔)。

2、教师边讲边试画，并引导幼儿先绘制青花瓷的底部。随后
再在外围用不同的线条进行装饰。

3、提醒幼儿在设计青花瓷的时候要掌握规律。

4、鼓励幼儿选取多种图案进行绘画。

五、幼儿绘画青花磁盘

发放笔、蛋糕盘子播放音乐幼儿开始绘画。

六、活动延伸


